

澳洲經濟低迷 370萬家庭吃不飽

51歲主婦長期食剩飯導致營養不良

【大公報訊】綜合澳洲廣播公司及英國《衛報》報道：澳洲食物銀行23日發表的報告顯示，過去一年至少有370萬戶澳洲家庭經歷了「食物短缺危機」，比去年同期增長35萬戶。在經濟低迷的環境下，越來越多的澳洲人因為生活成本危機或者收入及福利不足，被迫捱餓導致健康受損。報道指，一名51歲的澳洲主婦因為家庭收入不足，只能吃丈夫和女兒的剩飯或者即食麵，導致營養不良等其他疾病。

根據澳洲食物銀行周一發表的報告顯示，過去一年至少有370萬戶澳洲家庭經歷了「食物短缺危機」，這個數字比墨爾本和悉尼的家庭總數還要多，相較於去年的數據增加了近35萬戶。超過230萬家庭經歷「嚴重食物短缺危機」，這意味著他們經常捱餓，要麼減少餐食，每天吃不到三餐或者全天不吃。

家庭收入難抵生活成本上升

這份基於7月對4342人的調查報告顯示，77%的家庭認為生活成本危機是導致食物短缺危機的主要原因，去年這一比例則為64%；有42%的家庭認為薪資收入低和福利不足是主要原因。此外，60%經歷食物短缺危機的家庭，家中都有人工作。

去年12月，邁克爾·科爾由於健康問題失業，他的妻子被迫扛起生計，照顧生病的丈夫和三個分別是9歲、7歲和4歲的孩子。他們一家五口，只有妻子的兼職收入和科爾的殘疾人補助，根本無法保證三餐溫飽。科爾說：「三個孩子加上一個殘疾人，根本無法負擔生活成本。」他們一家在阿德萊德的郊區租住一個三房的屋子，每周租金450澳元。他擔心一輩子都要靠租房，孩子們沒有安穩的環境成長，但目前情況根本不敢有任何奢望。他說：「在生活成本和租金都居高不下的情況下，想要有自己的房子根本不可能。」

75萬家庭長期食物短缺

澳洲食物銀行首席執行官布里安娜·凱西表示，在經歷食物短缺危機的人中，有77%是第一次經歷這種情況，並且出現越來越多的年輕人、職員、中高收入人士等。數據顯示，有60%經歷食物短缺危機的人都有工作。凱西還補充說，長期經歷食物短缺危機的家庭穩定在75萬戶左右。

人們的消費習慣也在發生改變，有48%

的受訪者表示已減少了新鮮農產品和蛋白質食物的購入，這顯然會對健康產生連帶影響。澳洲營養師協會估計，每年「因不健康飲食而導致的可預防死亡」人數約為2.8萬人。

聯邦科學與工業研究組織(CSIRO)的一份報告顯示，只有五分之一的澳洲人吃了足夠分量的蔬菜。凱西對此表示，照這樣下去，人們至少需要多做一份兼職，或是做兩份全職工作才能維持以前做一份工作時所負擔的生活費用了。

主婦讓丈夫和子女先吃

越來越多的澳洲人將健康飲食視為一種奢侈品，而對於有撫養子女的家庭來說，這個問題更嚴峻。昆士蘭科技大學的一項研究發現，十分之一的孕婦因缺乏食物而捱餓。

甚至有些家庭不再在同一時間吃飯，因為主婦要讓丈夫和子女先吃，然後再吃他們剩下的飯菜。51歲的母親沃克說，她去年被診斷出營養不良，因為拖欠了抵押貸款，她只能吃廉價的、高度加工的食品，甚至不吃飯以降低成本。有時她為丈夫和女兒做飯，會撒謊說自己在準備飯菜的時候已經吃過了，最後在自己實在很餓的時候悄悄煮即食麵吃。最終，沃克的高鹽飲食導致她因腎臟疾病併發症而住院，她還被診斷出患有假性痴呆症，醫生說這是由壓力和不良飲食造成的。

澳洲人的食物短缺危機除了影響健康外，還會給人們的精神上帶來長期的焦慮和壓力，而人們在尋求食物銀行的幫助時也會因於帶來的羞恥感，凱西說，所以有一半的家庭並沒有尋求幫助。另外，美國、英國、加拿大等國家每年都會統計全國人口的食物短缺問題，但澳洲卻沒有。評論就指出，這讓澳洲的食物短缺成了一個隱藏問題，無法正確評估受影響的家庭。



▼澳洲食物銀行最新的報告發現生活成本高是造成糧食短缺的主要原因。網絡圖片



網友評論

@richiektfantas

遺憾的是，我們的政府更關心生活成本之外的事。

@ltis_iGator

租客們的情況最糟糕，中介和房東變得越來越貪婪，他們利用弱勢群體，應該被調查。

@emmabuggles

我附近的食物銀行讓我感覺很糟糕，我已經不再去了。我去的時候感到非常羞愧和內疚，離開的時候總是感覺更糟，經常會大哭一場。

@ajttwenty2

但願這些食物銀行提供的都是好的食物，而不是垃圾罐頭或塑料麥片。人們需要營養，並且希望能照顧到那些體質不耐受的人。

大公報整理

共和黨9名議員競逐眾議院議長

【大公報訊】據BBC及中新社報道：美國國會眾議院「群龍無首」邁入第三周，9名共和黨眾議員當地時間22日宣布加入眾議院議長競選，他們於當地時間周一下午（本港時間周二上午）返回華盛頓，參加議長候選人論壇。臨時議長麥克亨利說，眾議院24日將舉行議長選舉投票。

截至10月22日中午截止日期前，共有9名共和黨人宣布角逐議長競選，他們分別是：曾獲前議長麥卡錫認可的62歲的埃默(Tom Emmer)、佐治亞州眾議員斯科特(Austin Scott)、金融服務和監督委員會成員唐納茲(Byron Donalds)、共和黨研究委員會(RSC)

主席赫恩(Kevin Hern)、共和黨政策委員會主任主席帕爾默(Gary Palmer)、密歇根州聯邦眾議員伯格曼(Jack Bergman)、眾院共和黨會議副主席約翰遜(Mike Johnson)、財政委員會成員塞申斯(Pete Sessions)，以及賓夕法尼亞聯邦眾議員默瑟(Dan Meuser)。

自本月3日共和黨前議長麥卡錫被罷免以來，美國眾議院一直處於「群龍無首」的癱瘓狀態。11日，眾議院多數黨領袖斯卡利斯被提名為議長候選人，而後因未獲足夠黨內支持而退出競選。13日，眾議院共和黨人又提名喬丹為黨內議長候選人，但喬丹於三輪投票闖關失敗，共和黨隨即取消其議長候選人提

名。分析指，眾議院新議長候選人勢將應對嚴重分裂的華盛頓。



▲埃默19日離開華盛頓國會大廈的共和黨核心小組會議。美聯社

阿根廷大選首輪投票 經濟部長暫領先

【大公報訊】據路透社報道：阿根廷大選於22日舉行大選首輪投票，中左翼執政聯盟祖國聯盟候選人、現任經濟部長馬薩得票最高，為36.6%，而選前聲勢最高的極右派政治新秀、「自由前進黨」候選人、國會眾議員米萊得票不如預期，兩人將在第二輪選舉中對決。

根據阿根廷憲法，總統候選人必須取得超過45%選票，或取得超過40%選票，以及得票率領先次名10%，才可直接當選，否則得票最多的前兩名候選人，將進入第二輪投票。在已經公開點算的98%選票中，馬薩得票率36.6%，米萊得票率逾30%，位列前兩名。兩人將在11月19日的決選中一較勝負，獲勝者將於12月10日宣誓就職。

報道指，無論誰當選，首要之務都必須解決經濟問題，包括央行外匯儲備已經見底，嚴重旱災後可能出現經濟衰退，以及國際貨幣基金(IMF)440億美元的援助計劃也可能落空。有「阿根廷特朗普」之稱的極右翼經濟學家米萊，在競選期間常拿着一把電鋸，誓言要大幅改變政治和經濟現況，主張是直接廢除阿根廷央行，全國經濟交易改用美元計價。阿根廷年通貨膨脹逼近140%，全國已有五分之一的人口陷入貧窮。



▲米萊22日在阿根廷布宜諾斯艾利斯參加選舉活動。路透社

福島核污水兩輪排海結束 三次檢出氚



▲國際原子能機構(IAEA)、中國、加拿大及韓國專家19日在福島觀察魚類樣本。法新社

【大公報訊】據共同網報道：日本東京電力公司23日宣布，福島第一核電站核污水第二次排海任務已結束。與首次排海一樣，本輪核污水排放總量為7810噸。目前，福島第一核電站核污水累計排放量已超1.5萬噸。

不顧國際上及日本國內諸多反對聲音，日本8月24日正式啟動福島核污水排海，第一批次的核污水在9月11日排完，共計7788噸核污水排入大海。東電計劃今年內分4次排放3.12萬噸核污水。而要將現存核污水全部排完，則需要至少30年時間。

東電本月10日發布消息稱，在福島第一核電站核污水排放口附近9日採集的海水中，檢測到了放射性物質氚，濃度為每升11貝克

勒爾。這是兩輪排海以來，第3次以常規精度進行分析後檢出了氚。但是東電再次狡辯稱，這個數值遠低於世界衛生組織飲用水標準(每升1萬貝克勒爾)，「安全上沒有問題」。據東電介紹，檢出氚的是核電站方圓3公里範圍內10個採集點中，距離排放口最近一處的海水。此前，東電分別在8月31日和10月7日的福島海水樣本檢驗出氚，濃度分別為每升10貝克勒爾和每升9.4貝克勒爾，其餘9處採集點均低於檢出下限值。

另外，國際原子能機構(IAEA)、中國、加拿大及韓國專家等16日在東電核電站周邊啟動海水等採樣。採樣工作持續至23日，樣本將用於驗證日本正在實施的監測等。